



BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Número suelto
15 céntimos

Número 920

DIRECCION Y ADMON: ADA. GENERALISIMO FRANCO, 23.
TALLERES: DOÑA TRINIDAD GRUND, 12.

Málaga, Jueves 25 de Enero 1940

TELEFONOS: DIRECCION Y ADMON: 2941
REDACCION Y CONFICIAS: 3924

abandonó nuestra ciudad el ministro y visecretario
del Partido, camarada Pedro Gamero del Castillo
después de pasar una temporada de convalecencia



Acudieron al aeródromo a despedirle el Excmo. Sr. Gobernador Militar de la plaza, coronel don Manuel Baturone Colombo; el Excmo. Sr. Gobernador Civil de la provincia, camarada José Luis Arrese; el Presidente de la Diputación y secretario provincial del Movimiento, camarada Manuel Pérez Bruán; el Alcalde de la ciudad, camarada Pedro Luis Alonso; el jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, teniente coronel don Manuel Pizarro Cenjor; el comisario jefe, don José González González; representaciones de algunas entidades oficiales y otras jerárquicas y mandos de Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

El ministro, que marcha encantado de la agradable estancia de que ha disfrutado en nuestra ciudad, fue cariñosamente despedido por cuantos acudieron al aeródromo.

BOINAS ROJAS saluda brazo en alto al camarada Gamero del Castillo, renovándole nuestra más sincera efusión.

Una importante Ley

relativa a la colonización
de grandes zonas

En las
PAGINAS
CENTRALES

EXTRAÑA APARICION

gran figura blanca
además de proteger
las líneas finesas

HELSINKI, 24.—Las tropas finlandesas que resisten con éxito en la actualidad a las sucesivas de los ataques rusos en el sector Noroeste del lago Ladoga, declaran haber visto una gran figura blanca como de un ángel, cuyos brazos se extendían en líneas de protección ante las líneas finlandesas hacían frente ante las rusas. Más de cien hombres han declarado haber visto esta aparición de diferentes maneras.

Este hecho excepcional o no, la historia se está haciendo muy popular entre los soldados fineses. Se recuerda que durante la gran guerra, las tropas francómanas que luchaban en la región, afirmaron haber visto una aparición semejante, a la que se dio el nombre de "ángel de Mons".—EFE.

Lequerica conferencia con el ministro de Obras Públicas de Francia

PARIS, 24.—El Embajador de España, don José Félix de Lequerica, ha visitado al ministro francés de Obras Públicas, con el que ha celebrado una detenida entrevista.—EFE.

En Suecia la nieve alcanza 14 METROS de altura

ESTOCOLMO, 24.—Desde hace dos días azota a toda Suecia una enorme tempestad de nieve, que impide el tráfico.

Una enorme cantidad de autos, autobuses y otros vehículos se encuentran enterrados bajo la nieve, que alcanza cuatro metros de espesor.—EFE.

La acción inglesa contra el buque "Asama Maru" produce enorme reacción en el Japón

El ministro japonés del Exterior comunica al Embajador inglés que espera no se repitan estos incidentes

Oficiales de la Marina nipona se reintegran a sus puestos

EL MINISTRO JAPONES DEL EXTERIOR CONFERENCIA CON EL EMBAJADOR INGLÉS

TOKIO, 24.—El ministro de Relaciones Exteriores japonés ha recibido al Embajador de Inglaterra, al que ha hecho nuevas consideraciones sobre el incidente del "Arama Maru". El ministro comunicó que esperaba que Inglaterra no repitiera esta acción de enemistad contra otros barcos japoneses esperados en Yokohama, uno de los cuales lleva a bordo 30 pasajeros alemanes.—EFE.

OFICIALES DE LA MARINA NIPONA QUE ESTABAN DE PERMISO, SE REINTEGRAN A SUS PUESTOS

TOKIO, 24.—Según el diario "Asay Simbul", una serie de oficiales superiores de la marina japonesa que se

encontraban disfrutando permiso se ha reintegrado a sus puestos, a consecuencia del incidente del "Arama Maru".

El diario agrega que en el Ministerio de Marina se nota una tensión extraordinaria. Se han tomado todas las medidas necesarias para evitar la repetición de este incidente.—EFE.

ENORME REACCION EN EL JAPON

TOKIO, 24.—La acción inglesa contra el buque japonés "Asama Maru" ha ejercido una influencia enorme sobre el Estado y el espíritu del pueblo nipón. Resoluciones de Partidos, Asociaciones, anuncios de reuniones, conversaciones y la reunión extraordinaria del Gobierno, son pruebas de la firme resolución del Japón de protestar ante Inglaterra con gran fuerza.

El Partido Social japonés ha aprobado una resolución en la que pide que las aguas territoriales niponas sean liberadas de los piratas. El Japón tiene que pedir la extradición de los alemanes detenidos por los ingleses en el "Asama Maru" y además Inglaterra ha de dar garantías formales de que incidentes de tal naturaleza no volverán a producir.—EFE.

DETENCION DE OTRO BUQUE JAPONES

TOKIO, 24.—La Agencia Domei da cuenta de que un buque de guerra extranjero ha detenido al barco japonés "Taisuta Maru". La detención ha tenido lugar en las proximidades de las islas Hawaii. El buque procedía de Honolulu.—EFE.

Los nombres de España y FRANCO, a importantes vías de Berlín, Hamburgo y Bremen

BERLIN, 24.—Varias ciudades alemanas han acordado sustituir los nombres de sus calles por los de España y su CAUDILLO. Así, en Berlín, a una de las más importantes vías se dará el nombre de Avenida de España.

En Hamburgo existirá la Avenida de FRANCO y en Bremen la Plaza de España y Avenida de FRANCO.

Ha sido detenido en Alicante el jefe anarquista Maroto

La columna que mandaba estuvo representada en el piquete que asesinó a JOSÉ ANTONIO

ALICANTE, 24.—Ha sido detenido Francisco Maroto, jefe de la FAI y organizador de la columna de su nombre, que estuvo representada en el piquete que asesinó a José Antonio.

Al estallar el glorioso Movimiento Nacional, Francisco Maroto se hallaba detenido en la Cárcel de Orihuela, por delitos cometidos anteriormente. El jefe de la Prisión se negó a ponerle en libertad, pero bajo las amenazas de muerte de los miembros

de la FAI, el juez decretó aquélla.

Entonces Maroto fundó la columna de su nombre, que intervino en todos los crímenes cometidos en esta ciudad y en Granada.

El servicio de Investigación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que es el que ha efectuado la detención de Francisco Maroto, ha detenido también a otros significados elementos rojos.



El Alcalde de la ciudad, camarada Pedro Luis Alonso, que ayer dió cuenta al Pleno municipal de sus gestiones realizadas en Madrid en beneficio de Málaga, explicando su actitud al romper con los representantes de los obligacionistas, después de las reuniones celebradas durante esta semana.

EN LAS
PÁGINAS 3 y 6
amplia información
de la reunión celebrada ayer
por el PLENO
del Ayuntamiento

Málaga a la día

Rasgos de la jornada

VISITAS DE ARTE

NO es muy intensa, por desgracia, nuestra vida artística, fuera de las labores individuales. No lo es en su relación con el exterior, en sus manifestaciones visibles. Para una ciudad que aspira a atraer la corriente circulatoria del gran turismo, es muy poco lo que se hace, cuando poseemos elementos para ofrecer a los extraños una misión digna de la importancia de Málaga. Por otra parte, ya sabemos que la mejor propaganda del turismo es de origen particular y que corre a cargo de las compañías navieras cuyos buques tocan en nuestro puerto y cuyo pasaje sigue un programa trazado de antemano. Ayer dábamos una noticia que sugiere este comentario: La de que se organizan actualmente las visitas de arte, es decir, las visitas a aquellos lugares de interés artístico con que cuenta Málaga. Personas calificadas por su solvencia intelectual, tendrán la misión explicativa de los monumentos y relicarios de arte, para divulgar sus bellezas, haciéndolas accesibles aun a los no iniciados. Naturalmente, para que tales explicaciones puedan penetrar en la inteligencia del visitante, sólo se admitirá a cada visita un número reducido de entre los que sientan la aridez del conocimiento artístico. Sólo así será enteramente fructuosa cada visita, eliminándose las confusiones y el barullo de una concurrencia numerosa. Alabamos la idea, por oportuna y por necesaria y quisieramos que se la entazara a los efectos del turismo que si hoy, por causa de la guerra europea, ha disminuido en cantidad, podrá ser suplido por los extranjeros que residen en nuestro país y por los invernantes que acuden a Málaga desde todos los rincones de España. Desde luego, la idea representa un propósito de exaltación de nuestros valores artísticos e históricos que se echaba mucho de menos. A acometer la obra y a no desmayar en proseguirla.

Gobierno Civil

DESPIEDIENDO AL CAMARADA GAMERO DEL CASTILLO

Cuando los periodistas visitaron ayer el despacho del Gobierno Civil, fueron informados de que el camarada José Luis Arrese había estado, por la tarde, en el aeródromo con objeto de despedir al ministro y vicesecretario del Partido, camarada Pedro Gamero del Castillo, el cual abandona nuestra ciudad después de su temporada de convalecencia.

VISITAS

En el día de ayer, el excelentísimo señor Gobernador Civil de la provincia, camarada José Luis Arrese, recibió las siguientes visitas:

Camarada Fernando Guerrero Strachan; don Rodrigo Vivar Téllez; camarada Manuel Alcalá del Olmo; don Francisco Cantarero Rodríguez; secretario de la Cámara Oficial Agrícola; juez regional de Responsabilidades políticas; alcalde de Antequera; secretario de la Diputación Provincial; comisión de obligacionistas, y el camarada Carlos Rein, delegado sindical.

Los comedores de "Auxilio Social" son el primer instrumento eficazísimo de incorporación de las masas a los afanes de la Patria. Suscribá una Ficha Azul.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

QUEDA PROHIBIDA LA REFINACION DE ACEITES DE ORUJO

Por disposición del Ministerio de Industria y Comercio, queda prohibida terminantemente la refinación de aceites de orujo durante la presente campaña.

Las refinadoras de la provincia deberán enviar el "entradado" a este Gobierno Civil, dentro de las 48 horas.

CIRCULACION DE GANADO

A partir de la publicación de la presente, se comunica que no será permitida la facturación de ganado que no vaya consignado a las capitales de provincia. Así mismo se manifiesta que la documentación para la retirada de vagones deberá ser autorizada por esta Delegación de Abastos.

Málaga, 24 de Enero de 1940.—El Gobernador Civil.

Gobierno Militar

EL CAMARADA GAMERO DEL CASTILLO SE DESPIDE DEL CORONEL BATURONE

El ministro y vicesecretario del Partido, camarada Gamero del Castillo, estuvo en la mañana de ayer en el Gobierno Militar para despedirle del coronel Baturone.

Por su parte, el Gobernador Militar estuvo en el Hotel a devolverle la visita, acudiendo después al aeródromo a despedirle.

VISITAS

Recibió el Excmo. Sr. Gobernador Militar, las siguientes visitas: Teniente coronel de E. M., don Manuel Vázquez Sastre; teniente coronel de la Legión, don Ricardo Alonso Vega, y comandante de Infantería, don José Rodríguez Romero.

DEBEN PRESENTARSE

Para hacerles entrega de un documento de su interés, deberán presentarse en el Negociado de Registro y Cierre de este Gobierno Militar, los señores que a continuación se expresan:

Comandante de Caballería, don Gregorio García Astrain; teniente don Segismundo López Sánchez; teniente provisional, don Antonio Sánchez Jauregui; alférez de la Guardia Civil, don José Jiménez Heredia; alférez, don Francisco Portes Calderón; alférez provisional, don Francisco Cabell, Dimas; sargento de Infantería, don José Navas Aguilera; don Mariano Ortega Marin, y doña Ana Escobar Moncano.

Vida Municipal

LA VISITA DEL MINISTRO Y VICESECRETARIO DEL PARTIDO

Inició ayer el Alcalde, camarada Pedro Luis Alonso, su información a los periodistas, comunicándoles que en la tarde anterior había recibido la visita del ministro y vicesecretario del Partido, camarada Gamero del Castillo, el cual había estado a despedirse.

Nuestra primera autoridad municipal tuvo ocasión de escuchar de labios del camarada Gamero frases laudatorias para Málaga, los malagueños y su clima.

Finalizó el Alcalde su conversación diciendo que se proponía asistir a despedir al ministro al aeródromo.

Doctor Diego Carrillo Casaux
Especialista en Piel y Venéreo-Sifilís
Consulta de 12 a 1 y de 3 a 6 en Larios, 1

LOS LEONES—López Hnos, S. A.

Vinos-Alcoholes-Anisados-Coñac-Licores

Teléf. 3871.—Venta al detall.—Salamanca, 1

Servicio a domicilio



EL CAUDILLO manda...

Falange Española

Tradicionalista y de las Juntas

...España obediente

Jefatura Provincial del Movimiento

DESPACHO Y VISITAS

El jefe provincial del Movimiento despachó ayer con los camaradas delegado provincial de la CNS y delegado provincial de Justicia y Derecho.

Recibió también las visitas de los siguientes camaradas: delegados de Deportes, Servicios Técnicos y Organización del SEU, jefe local, delegado local sindical, tesorero y secretario local de Archidona, secretario local de la capital y delegado provincial de Organizaciones Juveniles.

El subjefe provincial del Movimiento recibió las visitas de la señorita Antonia Farelo y camaradas Fernando Soto, delegado provincia del SEM y Juan Berzosa, delegado de Propaganda de Torremolinos.

Orden de la Jefatura Provincial del Movimiento

A todos los falangistas de segunda línea

Todos los falangistas de segunda línea, incluso los camaradas procedentes del Ejército o Milicias, (ex-combatientes), se presentarán el domingo próximo, día 28 del actual, en la Secretaría local, sita en la Avenida del GENERALISIMO FRANCO, número 30, a las nueve de la mañana, debidamente uniformados para recibir órdenes del jefe provincial del Movimiento.

Secretaría Local

LOS CAMARADAS LICENCIADOS TIENEN QUE RENOVAR EL CARNET

Se recuerda a todos los camaradas pertenecientes a reemplazos licenciados, así como a industrias recientemente demilitarizadas, la obligación que tienen de solicitar la renovación de su carnet y presentarse asimismo en la Delegación de Servicios para efectuar el encuadramiento correspondiente, según lo ordenado por el ministro secretario del Partido.

Sección Femenina

CITACION

Se ordena a la camarada Salud Bandera Bandera, que vive en Camino de Casobermeja, número

Universidad Literaria de Granada

Secretaría-Exámen de Ingreso

ANUNCIO

Por el presente se convoca a todos los alumnos matriculados en dicho examen en la actual convocatoria, el día 26 del actual, a las tres y media de su tarde, en el aula de Química de la Facultad de Ciencias de esta Universidad, para la práctica del primer ejercicio del expresado examen de ingreso.

Granada, 22 de Enero de 1940. El secretario general, Nicolás Sánchez.

15, se presente en esta...

LAS CAMARADAS PRESENTARÁN SUS FOTOGRAFÍAS AL GRUPO BAILE

Todas las camaradas miembros del grupo de baile de la Sección Femenina deberán presentarse hoy, sin falta, a las cinco y media de la mañana en la Sección Provincial de Educación Física.

EDUCACION FISICA

CITACION

Se ordena a todas las camaradas que comprenden el grupo de baile, así como las que, a las cinco y media de la tarde, en esta Sección Provincial para comunicarle un asunto de interés, entendiéndose que no acuda a esta cita, sino que considere la como baja en el equipo.

CAMARADAS QUE DEBEN PRESENTARSE PARA ENTREGAR FOTOGRAFÍAS AL GRUPO "Y" ROJA COLECTIVA

Se ordena a todas las camaradas que a continuación se expresan, se presenten en el día de hoy, en esta Secretaría local, para la entrega de la fotografía personal "Y" roja colectiva:

- Elsa Bonitz Louvere, y Carmen Muñoz de los Remedios Lerín Gordón, res Rubio Argüelles María, res Kramel Bidwell, Ana Gómez, Rosa Checa Díaz, zúl, Marita Barrionuevo, Carmen Ortega Contreras, Petersen Garret, María men Molina de Castro, de Castañeda Pérez, Am chez Serrano, Alda Corra tín González, Paquita M lle, Luisa Muñoz Grillo, que Góngora, Herminia Lupena, Isabel Peca Ana María Rodríguez del Maruja Valverde García de la Concepción Jiménez, María de los Dolores Sepúlveda, María Victoria Geliña Giral, María Encarna Romero Marquita Espinosa Rarlar Aranda Pachón, Rosar Jiménez, Francisca Navarro, Luisa Escobar María Perras Aguilera, Ariza Martín, Encarna Jiménez, Maruja Aranda Paquita Valverde García, Bredwer Mowbray, Carapuz Aguilar Rosa Galeota, na Gómez Trujillo, Encarna Cabello Alcega, Caruwer Molina, Carmen Vamón, Candelaria González María Pepa Suviri López Franquelo, Gloria Molna Pepita Méndez Morcira Zapata González, Eugenia Ibáñez, Maruja Marín de María L. F. de Toledo ría Loring Orueta, Carola dizabal de la Puente, Anreno Díez, Teresa Ferrer Socorro Bravo Rodríguez, li Cano, Euriquita Blázquez, Pepita Fernández, jardín López y Aurora Pérez.

Para adquirir gafas bien adaptadas a su vista...



ACERA DE LA MARINA

Un discurso poco convincente

Noticias de Berlín, transmitidas desde Madrid por TRANSOCEAN

BERLIN, 24.—El ministro de Negocios Extranjeros británico ha expresado nuevamente los fines de paz de Inglaterra, diciendo literalmente: "No tratamos de forjar una paz vengativa ni pretendemos despojar a Alemania de su derecho a ocupar el puesto que le corresponde". Estas afirmaciones del ministro inglés encontrarían acaso bastante crédito en la opinión pública general, si el mundo hubiera olvidado cómo finalizó la Gran Guerra. Antes de firmar el Reich el armisticio de 1918, se le prometía igualmente una paz justa sin vencedores ni vencidos, una paz que salvaguardaría los derechos del pueblo alemán. Se habló de muchísimo más para luego no cumplir nada. Si Alemania no se hundió del todo por largo tiempo, no se debe esto a los autores del Tratado de Versalles, que hicieron cuanto pudieron para arruinarla definitivamente. Suponiendo que las democracias beligerantes ganaran la guerra actual, impondrían al Reich un dictado infinitamente peor que el de Versalles. Si se oyen ahora voces moderadas, no tiene esto otro objeto que el de causar buena impresión entre los neutrales y de debilitar si posible fuese la voluntad firme de Alemania de vencer.

El ministro del Foreign Office afirmó también que Inglaterra luchaba exclusivamente por la libertad de las pequeñas naciones y dijo textualmente: "Para nosotros no pedimos nada". Aparte de que consta que la Gran Bretaña, no pidiendo nunca nada, aumentó constantemente su ya inmenso Imperio, significa esa renuncia, al parecer tan noble y siempre suponiendo que se cumpliría efectivamente, el que después de la guerra ha de seguir todo como estaba antes. Lo cual quiere decir que Inglaterra conservará su predominio mundial, que Francia recobrará su gran influencia en el Este de Europa y que al Reich se le seguirá negando el espacio vital que imprescindiblemente necesita. El altruismo proclamado por Halifax viene a ser por lo tanto egoísmo mal disfrazado.—TRANSOCEAN.

LA GUERRA EN EL MAR

LOS TRIPULANTES DE UN VAPOR GRIEGO

LISBOA, 24.—Se anuncia que nueve tripulantes de un buque griego de 5.329 toneladas, hundido frente a las costas portuguesas, que llevaba cargamento de trigo, han sido desembarcados en un puerto portugués por un buque de esta nacionalidad, que los recogió.

Otros doce supervivientes van a bordo de un buque italiano, que los conduce a Gibraltar. Las víctimas son diez.—EFE.

HUNDIMIENTO DE UN BUQUE NORUEGO

OSLO, 24.—Un buque noruego, de 4.000 toneladas, se ha hundido cerca de las costas escocesas. Se cree que el hundimiento ha sido debido a una mina.

Diecinueve hombres de la tripulación han sido salvados por otro buque noruego. Faltan cinco tripulantes.—EFE.

EL QUINTO CONTRATORPEDERO PERDIDO POR INGLATERRA

LONDRES, 24.—Con el hundimiento del "Exaouth" en el Mar del Norte, se elevan a cinco los contratorpederos perdidos por Inglaterra desde el principio de la guerra.—EFE.

LOS NAUFRAGOS DE UN BUQUE GRIEGO LLEGAN A LISBOA

LISBOA, 24.—Diez naufragos del vapor griego "Draconis", que fueron recogidos por un pesquero español, han sido desembarcados hoy en Lisboa. Varios de estos supervivientes han tenido que ser hospitalizados.—EFE.

El Obispo de Madrid-Alcalá Presidente honorario del Consejo de Cultura de las O. J.

MADRID, 24.—A las siete de la tarde se celebró el acto de dar posesión al Obispo de Madrid-Alcalá del cargo de presidente honorario del Consejo de Cultura de las Organizaciones Juveniles de Falanga Española Tradicionalista y de las JONS.

El Doctor Eijo fué recibido por el delegado nacional de O. J., camarada Sancho Dávila, la delegada nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera y otros miembros del Consejo de Cultura, entre los que figuraban los camaradas Foxá y Pemartín.

Las O. J. formaban a lo largo de la escalera y a la llegada del Prelado le saludaron brazo en alto.

En el salón de actos pronunciaron discursos el Doctor Eijo y el camarada Pemartín, y a continuación se dió al primero posesión del cargo.

El Consejo quedó reunido acto seguido.—CIFRA.

"Auxilio Social" abre a los niños de España la alegría de sus comedores; "Auxilio Social" abre a las madres de España la ternura de sus hogares; "Auxilio Social" es para todos los necesitados calor de hermandad.

Hablando con los desertores soviéticos en el frente finlandés

Diez mil dólares por avión.—Analfabetismo e incultura.—«Finlandia, pequeña república burguesa».—La pestilencia de las celdas de Vjppuri.—«Gracias, hermanos, por haberme hecho prisionero».

Ya sabíamos, más o menos exactamente, que la potencia militar moscovita estaba bien lejos de ser la exaltada por los propagandistas y por los gobernantes soviéticos, aunque los superficiales, los papanatas y los bolcheviques de salón se dejasen engañar por la imponencia de los desfiles soviéticos el "Día de la Revolución", por la exhibición de algunos regimientos seleccionados, bien adiestrados y equipados, y por algún centenar de aparatos de bombardeo y de "caza" ensordeciendo el cielo de la capital y creyese, de buena fe, que el ejército soviético era todo así.

Los numerosos interrogatorios de prisioneros a que hemos asistido, en estos días, nos han permitido descubrir un tanto el velo de misterio con que había estado envuelto hasta hace poco el elemento hombre del ejército soviético que—dicho sea de paso—como ejército, es la genuina expresión de la nación.

La desconfianza y la sospecha del régimen bolchevique hacia las fuerzas armadas, la necesidad sentida en Moscú de tenerlas continuamente bajo un control vigilante aparece aquí evidente por la presencia de los comisarios políticos en cada mando de regimiento. Ya sabemos que ello no es cosa nueva, aunque nuevos sean los pomieros sobre la actividad desarrollada por estos singulares personajes, a los cuales se confía el doble encargo de ser sacerdotes y predicadores de la doctrina comunista y de denunciar puntualmente a la G. P. U., aun al mismo comandante del regimiento. El régimen sabe que puede fiarse tan poco de su gente, que junto al jefe de cada escuadrilla coloca a un comisario político y entrega el pilotaje del aeroplano a un hombre de confianza, a un comunista inscrito en el Partido, lo cual no obsta para que numerosos aviadores soviéticos, en el transcurso de las primeras cinco semanas de guerra hayan aterrizado con sus aparatos tras las líneas finlandesas embandolando la bandera blanca y dando así ordes a una sabia propaganda, que les ofrece grandes sumas en dinero (10.000 dólares por un aparato de bombardeo) y la libertad de irse por el vasto mundo.

Desgraciadamente, en nuestro viaje no hemos tropizado con estos comisarios políticos. Hasta ahora no han sido hechos prisioneros más que cinco. Según declaran los soldados rusos son ellos quienes han atendido a la preparación moral de las tropas movilizadas contra Finlandia, aunque sin ponerse previamente de acuerdo en sus predicaciones. Unos decían que era necesario defender a la Unión de un ataque físico y otros (ésta era la versión más extendida), que el pueblo finlandés se había liberado, por fin, de la dominación capitalista bajo la guía de Kusunen y la URSS tenía el deber de acudir en su ayuda.

Unánimes, en cambio, mostrábase los comisarios en el exhortar a los soldados a suicidarse antes de caer prisioneros, diciéndoles que los finlandeses les habrían sometido a largas y atroces torturas. La impresión que hemos sacado de las respuestas de los prisioneros es que el comisario político es un personaje cordialmente odiado. Mientras entre los

soldados y oficiales subalternos exista una cierta camaradería, casi una tática solidaridad, como gente que se siente amenazada por la misma despiadada persecución.

¿No tenéis miedo a ser torturados y asesinados? preguntamos a varios. Sí, tenían miedo, pero habían quedado reducidos a tal extremo que la rendición parecíales la única posibilidad de salvar la vida. Sorpresa general al verse tratados humanitariamente, y aun más por recibir copiosas raciones de víveres: "Tres raciones de manteca al día!" repetía, alzando la voz, uno de aquellos desventurados, como si creyera que nosotros nos negáramos a admitir tanta generosidad.

Y un graduado, capturado con algunos soldados rusos, viéndonos entrar de improviso junto al oficial finlandés que le había hecho prisionero, se precipitó a su encuentro con una alegre "¡Djadja!" que quiere decir "tío", y le besó conmovido y reconoció las dos manos.

Del comunismo saben, en general, decir poco. No se han formado concepto alguno; pero generales son las lamentaciones sobre la deficiencia de la vida cotidiana, sobre la atmósfera sospechosa que reina en los establecimientos industriales.

Una somera "encuesta" entre los soldados rusos escogidos, es decir obreros y campesinos colectivizados, ha llevado al resultado que sólo dos por cada cuatro saben leer y escribir. Análoga investigación entre los prisioneros hechos en el istmo careliano, donde junto a tropas escogidas son empleadas grandes masas de reserva, lanzadas sin ton ni son al matadero en la ingenua persuasión de arrollar con el número defensas y defensores, ha dado el 80 por 100 de completos analfabetos. En todos, un vago sentimiento nacional y ninguna afición hacia el régimen, aunque de Stalin se habla con temeroso acatamiento. Un deplorable nivel cultural se observa incluso entre los oficiales. Un capitán, que se declara perteneciente al partido comunista, dió respuestas secas y, en extremo, ortodoxas:

—¿Se hizo usted, acaso, alguna opinión propia sobre las razones de la guerra contra Finlandia?

—Mi misión no es la de tener ideas, sino la de ejecutar las órdenes.

Lo interrogamos acerca de Finlandia y manifestó recordar, un tanto vagamente, haber aprendido en la escuela que se trataba de "una pequeña república burguesa".

De Italia no sabía si era una república o un reino y con gran asombro se informó de que Roma es la sede del Jefe de la Iglesia católica.

Un subteniente aviador, que se arrojó con el paracaídas de su aparato, tocado e incendiado, declaróse también comunista, y de todas sus respuestas deducimos que consideraba a la Unión Soviética como el único Estado en que existían ciertos supuestos de vida civil; el resto del mundo quedaba sumergido en la más tenebrosa barbarie.

En conjunto, pobres diablos todos, gente humilde, de fortío ciertamente no malo, miserios espíritus de esclavos resignados desde el nacimiento a los tratamientos

duros y a una vida amoratada ahora al torbellino de guerra sin saber cómo ni por qué.

Las condiciones higiénicas de estos soldados rusos son deplorables. Muchos declaran el máximo caudor, que hace meses y meses llevan en la misma camisa, sin que hubiese sido lavada. Algunos dicen que cuando estaban en prisión en los cuarteles era necesario tomar un baño una vez cada dos meses. La pestilencia de las celdas de las cárceles de Vjppuri, donde habían estado rridados prisioneros rusos, que un colega belga tuvo que ir para no desmayarse, ha en aquel momento oprimido un solo, con su estrellado el gorro y un pie desmolido apoyado sobre un banco. Era el único supertrabajador diez soldados sorprendidos che en un refugio por una patrulla de espionajes finlandeses, mientras nos alejábamos con voz ligera y monótona viendo la cabeza: "¡Gracias, hermanos, por haberme hecho prisionero!"

MASSIMO CAPUTO

Noticiario de Extranjero

SENTIMIENTO POR LA MUERTE DEL CONSEJERO FEDERAL SR. MOTTI

BERNA, 24.—En el día Federal se recibió un número de telegramas de simpatía por la muerte del consejero federal señor Motti. Los registros han sido mandados por todas las autoridades, Cuerpo diplomático y numeroso público, que la continúan.—EFE.

SE FIRMAN ACUERDOS MERCANTILES ENTRE ARGENTINA Y BRASIL

BUENOS AIRES, 24.—Entre los países de América del Sur, se han firmado acuerdos comerciales. El acuerdo argentino-brasileño, firmado el 20 de mayo, establece una cláusula de nación más favorecida. Se efectuará en los dos países un comercio de intercambio de mercancías.—EFE.

LOS EE. UU. NO CONCORDAN UN "MODUS VIVENDI" CON EL JAPON

WASHINGTON, 24.—El subsecretario de Estado recibió al Embajador de Japón, al que ha comunicado que los Estados Unidos no tienen la intención de certar un "modus vivendi" en sustitución del acuerdo comercial que expira el 1 de esta mes. Las relaciones seguirán reguladas como la existencia del Tratado.

LOS EE. UU. NO CONCORDAN UN "MODUS VIVENDI" CON EL JAPON

WASHINGTON, 24.—El subsecretario de Estado recibió al Embajador de Japón, al que ha comunicado que los Estados Unidos no tienen la intención de certar un "modus vivendi" en sustitución del acuerdo comercial que expira el 1 de esta mes. Las relaciones seguirán reguladas como la existencia del Tratado.

Una importante ley relativa a colonización de grandes zonas

Estado apoyará económicamente las obras o trabajos que superen la capacidad privada

Definen como colonizaciones de alto interés nacional las que transformen profundamente las condiciones económicas y sociales de grandes extensiones de terreno

MADRID 24.—El "Boletín Oficial" publicará mañana una ley de la Jefatura del Estado relativa a la colonización de grandes zonas.

El Estado apoyará económicamente las obras o trabajos que superen la capacidad privada, cuando se refieran a la explotación de grandes zonas regables, salinas o saneadoras, de gran superficie, de alto interés y que se realicen en forma de explotación, en su caso, de obras públicas.

El ministro de Agricultura podrá declarar el arrendamiento forzoso al Instituto Nacional de Colonización, por un plazo superior a seis años, de las fincas que sean necesarias para la ejecución de los proyectos generales, dando derecho preferente a los colonos anteriores a continuar en la explotación de las fincas arrendadas, en las formas y condiciones impuestas en el proyecto general.

El justiprecio de las fincas será hecho por dos peritos, uno designado por los propietarios y otro por el Ministerio. Para la tasación habrá de tenerse en cuenta el valor catastral, renta producida en los últimos cinco años y el valor actual en venta de las fincas análogas por su clase y situación en el mismo término o comarca; pero no se estimarán las plus valías que puedan producirse por el proyecto general de colonización o por obras efectuadas con la ayuda del Estado.

Si no hubiese conformidad, el Ministerio, en resolución motivada, fijará el precio que haya de abonarse a cada uno de los propietarios expropiados.

El pago del valor de las expropiaciones se efectuará al contado en dinero de curso legal.

Una vez que el Ministerio de Obras Públicas tenga resuelto el problema hidráulico de una zona regable declarada de interés nacional, se entregarán dichas obras al Instituto Nacional de Colonización, que las administrará y conservará.

Cuando una zona regable sea afectada por un proyecto general, la Sociedad de Colonización o Asociación de Sustitución asumirá los derechos y obligaciones que le correspondan.

con los interesados respecto al precio, la Sociedad concesionaria o el Instituto Nacional de Colonización procederán a la ocupación inmediata de las zonas necesarias para la ejecución de las obras incluidas en el proyecto general, en tanto se tramitan los expedientes de expropiación. En las fincas rústicas se incluirán los edificios.

El ministro de Agricultura podrá declarar el arrendamiento forzoso al Instituto Nacional de Colonización, por un plazo superior a seis años, de las fincas que sean necesarias para la ejecución de los proyectos generales, dando derecho preferente a los colonos anteriores a continuar en la explotación de las fincas arrendadas, en las formas y condiciones impuestas en el proyecto general.

El justiprecio de las fincas será hecho por dos peritos, uno designado por los propietarios y otro por el Ministerio. Para la tasación habrá de tenerse en cuenta el valor catastral, renta producida en los últimos cinco años y el valor actual en venta de las fincas análogas por su clase y situación en el mismo término o comarca; pero no se estimarán las plus valías que puedan producirse por el proyecto general de colonización o por obras efectuadas con la ayuda del Estado.

Si no hubiese conformidad, el Ministerio, en resolución motivada, fijará el precio que haya de abonarse a cada uno de los propietarios expropiados.

El pago del valor de las expropiaciones se efectuará al contado en dinero de curso legal.

Una vez que el Ministerio de Obras Públicas tenga resuelto el problema hidráulico de una zona regable declarada de interés nacional, se entregarán dichas obras al Instituto Nacional de Colonización, que las administrará y conservará.

Cuando una zona regable sea afectada por un proyecto general, la Sociedad de Colonización o Asociación de Sustitución asumirá los derechos y obligaciones que le correspondan.

Reunión de los Gobiernos provisionales chinos

Parece que se ha firmado un acuerdo que estipula la independencia de la Mongolia interior

TOKIO, 24.—Se han reunido en la conferencia de Sinto, los representantes de los Gobiernos de Pekín, Nankín y Mongolia interior. Parece que se ha llegado a un acuerdo sobre las relaciones con el Gobierno chino.

También se anuncia que el acuerdo ha sido firmado esta mañana.

En este acuerdo se estipula la independencia de la Mongolia interior.—EFE.

que la legislación vigente otorga a las comunidades de regadío y sindicatos de riego.

Las obras que deban ejecutarse por sus fines públicos, como las de defensa antipalúdica, consolidación, etc., serán realizadas por el Estado.

Las restantes obras de colonización serán subvencionadas por el Estado, de tal manera que la colonización completa de la tierra deje un beneficio a los interesados suficiente para remunerar los trabajos que se realicen.

Las subvenciones se regularán entre los beneficios que produzca al interés nacional y a los particulares, según los límites que se fijan.

Una vez aprobados los proyectos, su ejecución será sacada a concurso entre las Sociedades de Colonización y Asociaciones de Sustitución, las cuales fijarán la cuantía de la subvención que precisan.

Las subvenciones del Estado serán entregadas después de terminada cada obra, y los miembros de la Sociedad de Colonización o Asociación de Sustitución harán las aportaciones que marquen sus reglamentos.

El ministro de Agricultura propondrá al Gobierno las medidas que estime necesarias para establecer o incrementar los cultivos de interés y para procurar la movilización y consumo de las producciones de las zonas de colonización.

Las entidades colonizadoras gozarán de reducciones en los impuestos de timbre y derechos reales, así como en los aranceles notariales y de Registros de la Propiedad.

Dichas entidades podrán utilizar la vía ejecutiva de apremio administrativo para el cobro de las cuotas de sus asociados.

Por una disposición transitoria quedan sin efecto cuantas disposiciones legales se opongan a lo prescrito en esta ley.—CIERA.

El vapor danés «Olga» se hunde al chocar contra unas rocas

Traía un cargamento de PASTA DE PAPEL para España

COPENHAGUE, 24.—El vapor danés "Olga", que se dirigía a España con un cargamento de pasta de papel, ha chocado contra unas rocas cerca de la costa noruega. La nave zozobró, hundiéndose. Los diecisiete miembros de la tripulación se han salvado.—EFE.

"Auxilio de Invierno", que comenzó con doce comedores, tiene cientos y cientos distribuidos por toda España, gracias a la colaboración que todos los españoles prestan a tan gran obra. Suscribid una Ficha Azul.

HA MUERTO UN GRAN AMIGO DE ESPAÑA

El Sr. Motta, expresidente de la Confederación Helvética

PUBLICABAMOS ayer la triste noticia del fallecimiento de un gran amigo de España: El expresidente de la Confederación Helvética, señor Motta. Su amistad hacia nuestro país se evidenció durante los días más oscuros y difíciles de la guerra. El señor Motta fue de los hombres políticos que tuvieron cierta visión de la realidad española. Nadie ignora que Suiza es una República sobre la que ejercen influjo, en cierto modo, sus vecinos de mayor categoría, especialmente las democracias, que, por afinidades estatales, mantienen contacto con la Confederación. El señor Motta supo sustraerse a tales influencias y seguir una línea de conducta dentro de la más correcta neutralidad, pero, a la vez, de la más viva simpatía hacia España, pese a las presiones de los elementos pseudo-democráticos. Era, a la sazón, el señor Motta, ministro de Negocios Extranjeros y su incuestionable autoridad y sus firmes prestigios permitieron que Suiza mantuviese, con respecto de España, la noble actitud que exaltamos, primeros pasos para reconocer la beligerancia del Gobierno español, que presidía nuestro CAUDILLO. Con este reconocimiento, se adelantaba Suiza a todas las democracias y, también, a muchas naciones que esperaban el momento de la comodidad, o el inevitable, para hacer idéntica declaración, con cierta confianza, todavía, en el triunfo ilusorio del marxismo. Justo es que los españoles dediquemos un tributo cordial y respetuoso a la memoria del señor Motta, que tuvo siempre una vida ejemplar, igual privada que política. Como católico que fue y como amigo de España, nos toca encomendarle a Dios. Para el pueblo suizo, la expresión inequívoca de nuestro más profundo sentimiento.

Información nacional

LLEGA A BARCELONA EL TRASATLANTICO ITALIANO "ROCCA"

BARCELONA, 24.—Ha llegado a esta ciudad el trasatlántico italiano "Rocca", que con otros buques acudió a socorrer al "Ouzio". El comandante del buque ha relatado algunas escenas del hundimiento del "Ouzio", recordando el detalle de que el capitán del buque fue el último que lo abandonó.

ACTO HOMENAJE A MARIA FERNANDA LADRON DE GUEVARA

BARCELONA, 24.—Se ha celebrado un acto-homenaje a la artista María Fernanda Ladrón de Guevara, por haber sido nombrada Presidenta honoraria de la Caja de Pensiones de Actores. Hizo entrega del nombramiento Enrique Borrás. Asistieron al acto todos los artistas que actualmente se encuentran en esta ciudad.

OBRAS DE RECONSTRUCCION

VALENCIA, 24.—Han comenzado las obras de reconstrucción del Claustro gótico de la Real Academia de Bellas Artes de San Carlos. Se va a hacer desaparecer una sala que se construyó para la Escuela de Artes y Oficios. Como ésta ya tiene su local adyacente, el Claustro queda libre y podrá lucir todas sus bellezas de arte gótico.

BUNDIMIENTO DE LA LANCHOTA MOTORA DE LA ARMADA "BADAJOZ"

CADIZ, 24.—La lancha motora de la Armada "Badajoz", incluída a las unidades torpedistas, cuando regresaba de un rápido viaje y por no chocar contra embarcación de mayor tonelaje, se estrelló contra una piedra del muelle en construcción. A consecuencia del golpe se le abrió una vía de agua, hundiéndose con su tripulación. El marino de la Armada Manuel Manzano, ha desaparecido.

Jose con su tripulación. El marino de la Armada Manuel Manzano, ha desaparecido.

PROYECTO DE CARRETERAS

SANTIAGO DE COMPOSTELA 24.—El ministro de Obras Públicas ha pedido al Alcalde el proyecto de carreteras de circunvalación, para dar pronto solución a este problema. Estas carreteras unirán a la ciudad con la zona rural.

LA DEPURACION DE FUNCIONARIOS DOCENTES

MADRID, 24.—Habiéndose nombrado en el Ministerio de Educación Nacional un juez que intervendrá en todos los expedientes de funcionarios docentes, que han de ser depurados, todos los que aún no hayan enviado la declaración jurada podrán remitirla en el plazo de quince días al Ministerio de Educación Nacional. Igualmente se hace presente que podrán acudir ante los funcionarios que se depuran, todas las personas que conozcan hechos sobre el comportamiento de dichos funcionarios en relación con el glorioso Azambulo Nacional.

LA GUERRA EN EL AIRE

ATAQUE PROPIO A DOCE SUBMARINOS ALEMANES

PARIS, 24.—La Agencia Havas comunica que las fuerzas navales aliadas han atacado a doce submarinos alemanes.

La mitad de las fuerzas enemigas ha sido atacada por buques franceses y la otra mitad por unidades británicas.—EFE.

Ayer se reunió el Pleno del Ayuntamiento

(Viene de la 3.ª página)

FARA LA TERMINACION DE LAS OBRAS DE LA ALCAZABA

En lo que se refiere a las gestiones realizadas para que se hiciera un préstamo destinado a terminar la reconstrucción de la Alcazaba y embellecimiento de sus contornos, con cargo a la prestación personal, surgieron dificultades que han impedido que este asunto quede resuelto, pero se trata de dificultades que no son insuperables y que, por tanto, se trata de resolver.

EL STADIUM DE MARTIRICOS

También con respecto al stadium alegaban los aficionados al fútbol que habían sufrido perjuicio durante la dominación roja cuando se estaba construyendo, y el ministro de Trabajo y jefe de prestación personal ofrecieron conceder los anticipos necesarios, siempre que informen los arquitectos malagueños los daños sufridos.

UN DEPOSITO FRANCO PARA NUESTRO PUERTO

La concesión del depósito comercial franco para el puerto de Málaga ha sido objeto de gestiones que tendrán que completarse en Málaga para ver si las posibilidades económicas de la ciudad permiten esta concesión.

OTRAS INTERESANTISIMAS GESTIONES

En cuanto a las gestiones de interés municipal relacionadas con la devolución de las 341.000 pesetas que anticipó en un momento dificultoso el Ayuntamiento para el subsidio pro-combatiente, han ofrecido que dentro de unos días vendrá este dinero a Málaga. También, unas pesetas que fueron abonadas por el Ayuntamiento como sueldo del que fué secretario de la Corporación y que prestaba servicio en la Secretaría del Ayuntamiento de Madrid, serán reintegradas en breve.

Respecto al cobro de unas participaciones del Ayuntamiento por la patente nacional de automóvil, gasolina y otros, han ingresado ya en parte en la Caja municipal determinadas cantidades, y el resto llegará dentro de pocos días.

También se refirió al resultado favorable obtenido sobre el aplazamiento del pago por parte de este Ayuntamiento a la Superioridad, de 65.000 pesetas. Dijo a continuación que podía informar a los gestores de que el Ayuntamiento quedará exento a todos los efectos de las aportaciones a que le obligaba la ley de Coordinación sanitaria, y dentro de breves días aparecerá una disposición que deja esta cuestión resuelta, así como la aportación al Patronato de la Lucha Antituberculosa, puesto que el Ayuntamiento de Málaga ha contribuido con creces a esa obligación.

Siguió diciendo que se había conseguido que los Ministerios de Hacienda y Trabajo informen favorablemente la autorización para que el Ayuntamiento de Málaga pueda pedir con cargo a la décima del Paro Obrero un empréstito a diez años, para poder atender a la solución del problema del paro obrero, realizando paralelamente obras en Málaga.

Esta iniciativa se debe a los trabajos realizados por el señor Romero Robles, gestor de la Corporación, y cuando se confecciona el plan general de obras se elevará a la Superioridad para su aprobación y conseguir el citado empréstito, una vez que lo sancione el Consejo de Ministros, pudiendo anunciar que una entidad de crédito concederá el dinero necesario, con garantía de los fondos de la décima de la contribución.

ASPECTOS PRESUPUESTARIOS

Con respecto a las cuestiones de orden presupuestario, el Ayuntamiento y esta Alcaldía, han cumplido con su deber hasta el último momento. Dificultades diferentes han hecho que no pueda lograrse la solución que hubiéramos deseado. Como no nos era posible cumplir los compromisos municipales, y aunque nosotros esperamos que con los arbitrios se pueda atender, nivelar o por lo menos disminuir el déficit que existe, he solicitado de la Superioridad que, si no llegáramos a un acuerdo con los obligacionistas residentes en Cataluña, pudiésemos obtener una moratoria hasta que se promulgase la nueva ley Municipal, habiendo sido autorizado para presentar la correspondiente solicitud en el Ministerio de Hacienda, siguiendo los consejos de altas jerarquías del

Después de las reuniones con los representantes de los obligacionistas

EL MAXIMO OFRECIMIENTO DEL MUNICIPIO

Ahora me ocuparé de otras cosas poco agradables. El Ayuntamiento llamó aquí a los obligacionistas, y en nombre de él se les ha pedido que este año nos permitieran no consignar el importe de la anualidad como pago de intereses y amortización, porque era imposible hacerlo efectivo. Pero paralelamente el Ayuntamiento les ofrecía el dinero que se había podido obtener, o sea los 12 millones a que hicimos mención antes, para cancelar su deuda definitivamente.

Según dicen ellos, se les adeudan 50 millones, cantidad que parece exagerada, pues en realidad la deuda asciende a 37 millones de pesetas, que es lo que ellos dieron. El valor nominal de las obligaciones cuando se emitieron era de 500 pesetas al 6 por 100 libre de impuestos. En el año 1935, cuando ninguna tragedia había asolado a Málaga ni a España, ellos redujeron el interés al 4 por 100, pues a ello equivale el 5 por 100 libre de impuestos para los tenedores, como se convino, y se redujera en una tercera parte el valor nominal de las obligaciones, ya que bajaba de hecho a 334 pesetas, que es el valor que realmente tienen desde entonces.

Ministerio, de la cual no hay solución todavía.

El Pleno aprobó por unanimidad la propuesta del Alcalde.

El camarada Alonso dijo después que al tener que decir a los obligacionistas de los empréstitos municipales, que llevan nueve años sin cobrar sus intereses, que no lo hicieran ahora, y no pareciéndole oportuno, a pesar de haber solicitado la moratoria, hizo innumerables gestiones para ver si alguna entidad de crédito podía ofrecer dinero en cantidad que le permitiera cancelar la mencionada deuda, aun comprendiendo que con ello el crédito del Ayuntamiento de Málaga quedaría quebrantadísimo. Después de sufrir muchísimas contrariedades consiguió de una entidad de crédito que nos ofreciera 12 millones de pesetas con dicha finalidad. Entonces ordené que avisaran a los representantes de los obligacionistas para que vinieran a Málaga.

Este ha sido el resultado de las gestiones realizadas por la Alcaldía.

EL AGRADECIMIENTO DEL ALCALDE

Agregó después el Alcalde que antes de hablar de un asunto de gran importancia para la vida económica municipal quería se hiciera constar en acta la gratitud del Ayuntamiento hacia el ministro de Trabajo, subsecretarios de Agricultura, Gobernación, Trabajo y Hacienda, directores generales de Administración Local, Rentas Públicas, Primera Enseñanza y Sanidad, por las facilidades que durante su estancia en Madrid les fueron dadas, y muy especialmente al subsecretario de Industria y Comercio, que siempre estuvo a disposición de la Alcaldía, cooperando muy eficazmente en todas las gestiones realizadas.

No voy a hablar de la cotización que tienen en Bolsa, porque es una ficción, ya que están intervenidos los valores, como he podido deducir por una carta particular que he recibido, en la que se me indica que desde hace tiempo sólo algunos valores se cotizan y ellos los adquiere un solo comprador, cuyo nombre corresponde a una entidad bancaria. Se comprende que es una combinación para que estos valores no bajen, porque es absurdo pensar que los créditos de unos valores que no paga el Ayuntamiento hace nueve años se cotice en iguales condiciones que otros que están pagándose y se amortizan normalmente. Esto no es cosa posible de creer. Los 12 millones representan el 32 por 100 del valor nominal de las obligaciones y el 48 por 100 del que tenían en el año 1935, y con respecto al valor que se cotiza en Bolsa, el 60 por 100.

En estas condiciones, creía que fuese aceptable la propuesta, pero la tranquilidad, la paz y el orden que reinan hacen que estos señores, al ver que el Ayuntamiento va a estar bien administrado, no acepten y quieran cobrar íntegramente y solamente transigir este año cobrando el dinero que de Hacienda tenemos que percibir por los arbitrios afectados.

DESPUES DEL SACRIFICIO DE TODOS LOS MALAGUEÑOS, LOS OBLIGACIONISTAS CATALANES NO QUIEREN PERDER NI UN SOLO CENTIMO

El Ayuntamiento no tiene más que ofrecer que eso; pero estimo que, aunque tuviera más dinero y la Caja municipal estuviera repleta de dinero, no debía ofrecerse ni un céntimo más. Mi dignidad de Alcalde de Málaga me obliga a adoptar esta actitud, y

Almacenes del Carmen

DESPACHO núm. 1

Vinos finos de Montilla y Valdepeñas

LICORES DE TODAS CLASES

Venta al detall.

Servicio a domicilio en garrafas o botellas
Carmen, 60 - Teléfono, 3450

Publicitaria DIANA

si mi sucesor lo hiciese, no merecería ser Alcalde, porque en una ciudad en que han sido incendiadas sus casas, saqueadas sus viviendas, expoliados sus negocios y bienes y robados sus valores, hablarlo sólo de la parte material, porque no quiero hablar de las pérdidas de sangre y de los dolores en las familias malagueñas, pues en estas condiciones rara será la familia malagueña que no haya sufrido quebranto, y a pesar de lo cual los modestos acreedores malagueños se conformaron en cobrar el 50 por 100 de sus créditos y la Cámara de la Propiedad se sacrificó enormemente con la concesión de las tarjetas de exención de alquileres y los recargos que le hemos impuesto.

De esta forma, los malagueños nos hemos ayudado unos a otros, con espíritu cristiano y español; y después de todos estos sacrificios, los señores obligacionistas, que residen en Cataluña estiman que no pueden perder ni un solo céntimo. No tenemos más dinero que ofrecer; pero, aunque lo hubiera, yo les pediría a ustedes el voto necesario para no darlo. Que vengan a embargar el Ayuntamiento de Málaga, que nosotros lo defenderemos como podamos, y si hay alguien en Málaga que abandone a su Alcalde en estos momentos, no es malagueño.

Yo levanto esa bandera para pedir a todos que me secunden. He sabido que precisamente han ido a Hacienda; pero han encontrado un funcionario que, sin ser malagueño, ha sabido cumplir con su deber. Espero que todos los malagueños sepan cumplir con el suyo, y así el Ayuntamiento no será afectado por nadie. En estas condiciones, estamos dispuestos a resistir, y no habrá un solo malagueño, sea médico, abogado, procurador, etc., que abandonará su deber, sin que Málaga entera sepa señalarlo con el dedo como se señala la figura de Judas. Si hubiera que lamentar que las autoridades tuvieran que intervenir, yo desearía que en ese momento tuviéramos todos también la mansedumbre cristiana que debemos tener como dis-

cipulos de Cristo, y creo que debemos intervenir todos decididamente para evitar que pudiera pasarles algo desagradable a los que cumplieron con su deber. Yo, como Alcalde de Málaga, actuaría con toda decisión en este asunto.

Con esto no hago más que cumplir con lo que dije el día que tomé posesión de mi cargo, y soy hombre que habla para cumplir lo que digo: "Que sepan todos los malagueños, a quienes ahora me dirijo especialmente en este momento, que este Ayuntamiento, como corresponde a su espíritu nacionalista, será carñoso y comprensivo para los humildes y los hombres de buena fe; pero contra aquellos que tratasen de aprovecharse del esfuerzo y del sacrificio de España en provecho propio y con daño de la justicia estará el Ayuntamiento de Málaga, y con él la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, con sus jerarquías a la cabeza, dispuestos a correrles el paso, cueste lo que cueste, y a hacerles comprender que no hichó en vano España y expuso a morir a su juventud para que prospere ninguna desigualdad, sino para que triunfe lo que es justo..." Lo dije el día en que tomé posesión, y no hago más que hacer honor a mi palabra. No comprometo a nadie con mi actitud. Haré lo posible para evitar que al Ayuntamiento de Málaga se le embargue; pero si esto ocurriera, no me avergonzaré de ir y saldría de aquí por haber defendido a Málaga.

FINAL

Las palabras del Alcalde fueron acogidas con muestras de aprobación y simpatía por todos los gestores.

No habiendo más asuntos de que tratar, el camarada Alonso levantó la sesión.

Dr. A. Silió Vicente

VIAS URINARIAS

Consulta y exploración urológicas: **Especerías, 29**
Cirugía urológica: Sanatorio M.ª Victoria

CALETA PALACE HOTEL, S. A.

Hoy, jueves, de 6 a 9

Aperitivo BAILES

Orquesta Artola

Reservado el derecho de admisión.

Anuncios NIETO

GAÑE MAS DINERO

Nosotros le ayudaremos. Escribanos. Pide Catálogo "gratis" de nuestro Recetario Formoso, Octava Edición. Será así lo fácil que es fabricar muchos artículos que venimos importando. Examine en Librerías y verá que entiende sus fórmulas. Hágalo hoy. El que fabrica algo vive bien.

PROCEDIMIENTOS INDUSTRIALES A FORMOSO, CORUNA (ESPAÑA)

Transportes Madrid-Andalucía

Domicilio a domicilio

Cortina del Muelle, 69

Teléfono 4262

Servicio diario con Barcelona

Anuncios NIETO

SARNOSIL

Suprime rápidamente el picor

FRASCO 5.50

VIDA CATOLICA

Santoral SANTOS DE HOY

La Conversión de San Pablo.—
Santos: Bretonión, Job.; Ananías,
Proyecto, obs., Juventino, Máxi-
mo, Donato, Sabino, Agape, mrs.:
Popón, ab.

SANTOS DE MAÑANA

Santos: Policarpo, Teógenes, obs.,
mrs.: Paula, viuda.

Cultos

jubileo DE LAS XL HORAS
Hoy y mañana en la parroquia
de San Pablo.

ESCUELAS SALESIANAS DE SAN BARTOLOME

Durante los días 29, 30 y 31
del corriente se celebrarán en es-
tas Escuelas solennos cultos, que
los salesianos, alumnos ex-alum-
nos y cooperadores tendrán a su
fundador y Padre, San Juan
Bosco, con el siguiente orden:
Todos los días Misas a las 8, 9
y 10.

A las cinco de la tarde dará
comienzo el piadoso Triduo, con
el siguiente orden: Santo Ros-
ario, Ejercicios, Coplas, Sermón y
Bendición con S. D. M. Los ser-
mones del Triduo estarán a cargo
del R. P. Ricardo Garrido. S.
Día 29, festividad de San Fran-
cisco de Sales, titular de la Congre-
gación. El sermón de este día
será de Conferencia Reglamen-
tada a los cooperadores salesia-
nos. Día 30, fiesta de San Juan
Bosco. A las 8 Misa de Comunión
general, que celebrará el Excmo.
Sr. don Balduino Santos Ojivera,
Obispo de Málaga. A las 10, Misa
comune.

SOLEMNE OCTAVARIO DE REPARACION Y DESAGRAVIO

Las Religiosas de María Repa-
radora y la Asociación de Seño-
ras de la Adoración al Sagrado
Sacramento de Jesús en el Santísimo
Sacramento en unión con Ma-
ría Reparadora, celebrarán, en
honor de Jesús Sacramentado, so-
lemne Octavario, que tendrá lugar
del 23 de Enero al 2 de Febrero.
Todos los días, a las siete, Ex-
posición del Santísimo Sacramen-
to antes de la Misa conventual.

Por la tarde, a las cinco, Ex-
posición Mayor, Santo Rosario,
Bendiciones del Octavario, Sermón,
Acto de Reparación y Desagravio,
Bendición y Reserva del
Santísimo Sacramento. Los ser-
mones están a cargo del R. P.
Bernabé Copado, S. J.

El día 2, último del Octavario,
a las ocho y media, Misa de Co-
munion, con plática por el mismo
Padre.

FIESTA DE NUESTRA SEÑO- RA DE LA PAZ

Ayer, festividad de la Santísima
Virgen de la Paz, se celebró
en la Iglesia de la Santísima Tri-
nidad una solemne función reli-
giosa, en acción de gracias por la
terminación de la guerra. Asistie-
ron numerosos fieles.

Se recuerda a todos las supli-
cas de que contribuyan con limos-
nas para continuar las obras de
reparación de dicho templo, sa-
cificado brutalmente por las hor-
ras.

En la Victoria, la Hermandad
de la Sagrada Cena Sacramental
de María Santísima de la Paz, tu-
vo Misa de Comunión general,
asistiendo numerosos asociados y
muchos fieles.

A las seis de la tarde se cantó
Misa solemne.

Junta del Centenario DEL PILAR

Con asistencia del Delegado
Provisorio, el Beneficiado de la
Santa Iglesia Catedral don Emi-
lio Espinosa; del Reverendo Pa-
dre Copado, Superior de los Je-
suitas y Director de los Caballeros
del Pilar y San Ignacio de
Loyola, y presididos por don Ro-
drigo Casares, representante del
Excmo. Sr. Gobernador civil, se

reunió la Junta provincial del
Centenario pro-homenaje a la
Santísima Virgen del Pilar, con
motivo del diecinueve centenario
de su visita en carne mortal a
la ciudad de Zaragoza.

Don Emilio Espinosa lamentó
que, debido a haber pasado a
ocupar la Alcaldía haya dejado
la presidencia el anterior repre-
sentante del Gobernador, don Pe-
dro Luis Alonso, para quien tuvo
palabras de encomio, al propio
tiempo que se felicitó de que di-
cho puesto lo ocupe persona de
dotes tan relevantes como el se-
ñor Casares. Este se ofreció con
todo entusiasmo para trabajar en
honor y obsequio de la Santísima
Virgen.

Asistieron también algunas se-
ñoras, representando a la Acción
Católica femenina y a la Corte de
Honor de Nuestra Señora del
Pilar.

AVISO DE LA JUNTA PRO- VINCIAL DEL CENTENARIO DEL PILAR

Habiendo llegado a conociemien-
to de esta Junta que personas
desaprensivas solicitan en las ca-
sas particulares donativos para
la recaudación con destino al
Centenario, se advierte al público
que no debe entregar cantidades
algunas para este fin, sino aten-
diéndose a las instrucciones que
la misma Junta publicará, y que
proceda a denunciar a la autori-
dad a quienes hagan dichas peti-
ciones abusivas.

En el Sagrario

Solemne funeral por el alma del Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de Palencia

A las diez, comenzó ayer, según
anunciamos, un solemne funeral
en la parroquia del Sagrario, por
el eterno descanso del alma del
que fué Obispo de Palencia y an-
tes de Málaga, nuestro inolvida-
ble y queridísimo don Manuel
González García. Delante del Al-
tar Mayor se levantó solemne tí-
mulo sobre el que fué colocada
la Mitra. Alrededor ardían nume-
rosos cirios.

La iglesia estaba toda profusa-
mente iluminada. Se cantó la Vi-
gilia de Difuntos y celebró el San-
to Sacrificio el señor cura párro-
co don Francisco Sola, que había
organizado el acto, ayudado de
diácono y subdiácono por don
José Pérez Pérez y don Enrique
Campos Sola, respectivamente.
Estaban de Capla don Vicente Le-
chuga y don Miguel Moreno Vega.
Actuó una lucida Capilla dirigida
por don Luis López.

En el Altar Mayor ocupó su si-
tial nuestro Excmo. y Rvdmo. Sr.
Obispo y asistieron los M. I.
señores canónigos don Julio de la
Calle, Vicario general, y don Fran-
cisco Ruiz María, en representa-
ción del Excmo. Cabildo Cate-
dral. Ocuparon la presidencia el
representante del Excmo. Sr. Go-
bernador civil, el Alcalde y varios
señores gestores y estaban pre-
sentes los señores curas párrocos
de San Juan, la Victoria, San
Pablo, el director de las Escuelas
del Ave María, don Jesús Cor-
chón, el Beneficiado de la S. I.
Catedral don Emilio Espinosa, el
Capellán del Hospital Civil, don
Isidro Conde, representantes de
distintas Congregaciones religio-
sas y Acción Católica, así como
otros muchos fieles, que llenaban
la iglesia. Después de la Santa
Misa se cantó un Responso, des-
filando el Excmo. Sr. Obispo y
las autoridades. También había
numerosas Marías de los Sagra-
rios-Calvarios y Nazarenas.

**Masaje-Movilización
Gimnasia
ADOLFO DE LA TORRE**
Profesor titular
de Educación Física
Bolsa, 8.—Teléfono 3238
Publicitaria DIANA

Sarna-Picor

ANTISARNICO MARTI

Unico que la cura
SIN BAÑO

No tiene los inconvenien-
tes de
Pomadas y Sufrutos

De venta en todas
las Farmacias

Precios: Frasco grande 6'30
Frasco pequeño 3.95

Organización Nacional de Ciegos

Número premiado ayer, día 24:
382

Anuncios Económicos

Diez céntimos palabra. — Mínimo, diez palabras. Cada palabra más, 0.10. — El importe del timbre a cargo del anunciante.—Se reciben estos anuncios en la Administración de BOINAS ROJAS; en la Empresa Técnica de Propaganda "Publicitaria Diana", Granada, núm. 27, entresuelo (antiguo edificio del Cine Actualidades), o en Anuncios Nieto.

El artículo sexto del decreto de 16 de Mayo de 1939, determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los obreros anunciantes se han inscrito previamente como parados en la citada Oficina de Colocación, conforme previene el decreto de 14 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multa de 50 a 500 pesetas.

Taller «Electro-Radio»

Reparaciones garantizadas de aparatos de radio y amplificadores de cine sonoro.
Instalaciones de antenas.
Calle Granada, 25 mod., entresuelo. Esquina a Calderería.
(Edificio Actualidades.) Tel. 4279 (Publicitaria Diana.)

Alquileres

TOMARIA en alrededores calle Larios, Alameda o Merced habitación en piso bajo o en un primero. Escriban al número 3502, "Boinas Rojas", o dejar allí razón.

Compras

ATENCION: Compramos relojes pulsera Longines, Omega, Cyma; gemelos prismáticos, máquinas escribir. Acera Marina, 1. Casa Ortega.

SE COMPRARIA máquina de coser en buen estado. Escribir con detalles y precio al número 1500.

Demandas

EN TODOS los pueblos de la provincia de Málaga y plazas de Marruecos desease persona seria para representante de agencia asuntos varios. Dirijanse al señor López. Apartado de Correos, 269, Málaga.

Ofertas

BATERIAS, neumáticos, accesorios, lubricantes, todo para los automóviles. Casa Muñoz. Cortina Muelle, 5.

PEINES TIPOS especiales para peluqueros encontrará en SYTAN, Calderería, 13.

CLASES FRANCÉS, a domicilio, por profesora nativa. Razón: en esta Redacción.

ESTILOGRAFICAS y plumines, lapiceros fantasía, solamente en SYTAN, Calderería, 13.

Cartelera

TEATRO CERVANTES.—Mañana, viernes, reaparición de la gran compañía de **RICARDO CALVO** con la grandiosa obra de **JACINTO BENAVENTE EL NIDO AJENO.** — Butacas de patio, 4 pesetas. — Hay entrefacción central. — Funciones: 6,30 tarde y 10,30 noche. — Hoy queda cerrado el abono a las nueve de la noche.

CINE GOYA. — (Cabefacción.)

Desde las 4. Estreno de la moderna producción de la Nueva Universal **LA SENSACION DE PARIS**, en ESPAÑOL, por Douglas Fairbanks hijo y Danielle Darrieux (la mujer más elegante de Hollywood).

ECHEGARAY. — Desde las 4.

ERROL FLYN y **OLIVIA DE HAVILLAND** en la gran producción de estreno, en español, **EL CAPITAN BLOOD**. Mecavilloso como los sueños de la niñez... Estridente como el choque de dos aceros...

MALAGA CINEMA. — Desde las 4.

La interesante producción en español **PIMPINELA ESCARLATA**, por **LESLIE HOWARD** y **MERLE OBERON**.

TEATRO PRINCIPAL. — Desde las 4.

La comedia más grandiosa del año, con las mejores figuras: **AL SERVICIO DE LAS DAMAS**, en ESPAÑOL, por William Powell y Carole Lombard.

ALKAZAR. — Desde las 3.

Siempre el formidable éxito de **LOS HIJOS DE LA NOCHE**. Bellas canciones por **ESTRELLITA CASTRO** y el as de la pantalla española: **MIGUEL LIGERO**.

VICTORIA. — Dos magníficas películas!

LA MENTIRA DE LA GLORIA, en español, película que reúne todos los valores de las obras grandes, por la encantadora Jean Parker y Fred Stone, y **DONDE LA LEY NO EXISTE**, muy emocionante, por Richard Dix.

CINE RIALTO. — Desde las 4.

Extraordinario acontecimiento! La excepcional película en ESPAÑOL **VIVIR**, por el famoso Tito Schippa y la bella Catarina Boratto.

PLUS. — ¡Éxito! La encan-

tadora Kate de Nagy en **ILUSIONES DE GRAN DAMA**, y Laurel y Hardy en su mejor película en español: **DOS FUSILEROS SIN BALA**.

MODERNO. — MADRE ALE-

GRIA, española, por R. Rodrigo, y **LAS MANOS DE ORLAC**, por P. Lorre.

Sastrería España

Queipo de Llano, 8
Ramos Hermanas:

ANUNCIOS PROFESIONALES

OPTICOS
Fernández y Herrero.—Granada, 21. Teléf. 1154.
Ortega. — Óptica y Laboratorio Fotográfico.—Acera de la Marina 1. Teléf. 2091.

AGENCIAS DE PUBLICIDAD
PUBLICITARIA DIANA.—Empresa Técnica de Propaganda.—Granada 25, entresuelo. (Antiguo edificio del Cine Actualidades). Teléfonos 2413 y 2229.

¡No sufra más del estómago e Intestinos!

ESTOBIOL

es el medicamento que cura
ESTOBIOL no es un tratamiento más a ensayar, es el medicamento por excelencia que cura las enfermedades estomacales, haciendo desaparecer seguidamente las molestias y dolores de las mismas. Digestiones difíciles y penosas, acidez estomacal, dispepsia, hiperclorhidria, neurosis, vómitos con bilis y con sangre, estreñimiento, colitis, diarreas, etcétera etc., tienen su eficaz y seguro tratamiento en este producto.

ES ADEMAS EL REMEDIO ESTOMACAL QUE NUNCA PERJUDICA

Frasco Plas. 5.80

(Impuestos comprendidos)
EXIJA ESTOBIOL Y NO ADMITA SUSTITUCIONES INTERSADAS. — EN TODAS LAS FARMACIAS DE ESPAÑA
Producto netamente español



La guerra ruso-finlandesa

QUINCE HOSPITALES BOMBARDEADOS por la Aviación rusa

Dos médicos y nueve enfermeras resultaron muertos en uno de ellos

COMUNICADO SOVIETICO
MOSCU, 24.—En la jornada del 23 de Enero se han efectuado reconocimientos en dirección a Doppola y Ousko. Ha habido ligera actividad de la infantería. En el istmo de Carelia, fuego de la artillería y actividad de las patrullas de reconocimiento. La aviación soviética ha realizado diversos vuelos de reconocimiento y de bombardeo.—EFE.

NUMEROSAS VICTIMAS POR LOS BOMBARDEOS SOVIETICOS

HELSINKI, 24.—Los últimos bombardeos de la aviación soviética han producido numerosas víctimas. Dos médicos y nueve enfermeras resultaron muertos en el bombardeo de un hospital cerca de Suomosalmi. En otro hospital bombardeado ha habido diecinueve muertos, entre ellos un médico y varios invalidos.

Después de lanzar las bombas, los aviones rusos han descendido a escasa altura, ametrallando las calles con los fusiles de las ametralladoras. Cuatrocientas bombas han sido lanzadas en diez distritos.

El mando finlandés anuncia que nueve aviones soviéticos han sido derribados. La ofensiva rusa al Norte del Lago Ladoga, ha fracasado rotundamente a pesar del lujo de elementos e intenso empleo de masas de aviación.

Comunicado de guerra finlandés

HELSINKI, 24.—Comunicado de guerra del Alto Mando finlandés:
"Ejército de tierra.—En el istmo de Carelia el enemigo, después de una fuerte preparación artillera, atacó entre Suomaa y Molajärvi, siendo rechazado con grandes pérdidas.
Otro ataque sobre este último punto fué igualmente rechazado.
Nuestra artillería batió eficazmente las baterías y nidos de ametralladoras del enemigo.
Al Nordeste del lago Ladoga han proseguido los combates durante todo el día.
El enemigo intentó varios ataques en el frente Este, principalmente en Kolaanjoki y Attijoki, pero fué rechazado y sufrió grandes pérdidas.
Nuestras tropas inutilizaron siete tanques rusos.
En los demás sectores, sólo se registró actividad de las patrullas.
Operaciones navales.—Sin novedades dignas de mención, aparte la habitual actividad de las unidades patrulleras y de la artillería costera sobre los flancos enemigos.
Ejército del aire.—La aviación soviética bombardeó ayer el distrito de Mirnes y otros varios puntos del Norte. Una vez más, los Hospitales han sido blanco elegido por el enemigo en sus ataques, a consecuencia de los cuales resultaron veintinueve muertos y veinte heridos, entre los no combatientes y personal sanitario.
Nuestra aviación efectuó numerosos reconocimientos y bombardeos, con pleno éxito."—EFE.

En el sector de Salla no ha variado la situación.—EFE.
QUINCE HOSPITALES BOMBARDEADOS POR LOS RUSOS

HELSINKI, 24.—Quince hospitales fueron bombardeados ayer por la aviación soviética en distintos puntos de Finlandia.

Los medios finlandeses declaran que estos ataques no parecen casuales sino deliberados, ya que desde hace tiempo la aviación rusa realiza furiosos bombardeos contra los hospitales, trenes sanitarios, ambulancias y puestos de socorro de la retaguardia, apesar de que ostentan bien visibles las insignias de la Cruz Roja.—EFE.

CANADA PROHIBE LAS IMPORTACIONES A RUSIA

OTAWA, 24.—Se confirma oficialmente que el Gobierno del Canadá ha prohibido las importaciones a Rusia.—EFE.

ACUERDO COMPLETO ENTRE LOS SINDICATOS OBREROS FINES Y LAS ASOCIACIONES PATRONALES

HELSINKI, 24.—Las negociaciones que se venían efectuando entre los sindicatos obreros finlandeses y las asociaciones patronales, han cristalizado en un acuerdo completo. Ambos bandos, anteponiendo ante todo el supremo interés nacional, han reconocido la necesidad de resolver amistosamente todos los problemas que pudieran surgir en el porvenir.—EFE.

ULTIMA HORA

Una ofensiva alemana en gran escala

Esperan en los círculos militares franceses

Las garantías británicas en BELGICA tratadas en la Cámara de los Comunes

Próxima ofensiva de los alemanes

PARIS, 25.—En los círculos militares franceses se comentaba esta noche que hay que esperar que los alemanes inician una ofensiva en gran escala en un plazo de mes y medio. Se recuerda que los alemanes desencadenaron su famosa ofensiva sobre Verdún a mediados de Febrero de 1916.—EFE.

Hundimiento de un torpedero yugoeslavo

BELGRADO, 25.—El torpedero yugoeslavo "Lubiane" se ha hundido en el puerto de Sibeniks, en el Mar Adriático, después de chocar con una roca submarina. Hay que deplorar numerosas víctimas.

Corre el rumor, no confirmado, de que el capitán se ha suicidado.

El accidente se produjo cuando el torpedero realizaba una maniobra a la entrada del puerto.—EFE.

El nuevo Gobierno de Wang-Chin-Wei

SHANGHAI, 25.—El nuevo Gobierno de Wan-Chin-Wei llevará el nombre de Gobierno Nacional de la República china. Nankin seguirá siendo la capital y el paellón nacional será el mismo de Kuenmintang.

El viernes se cruzará un comunicado oficial sobre la conferencia de Tsing-Taug.—EFE.

Lebrún pasa revista a la Aviación y Marina francesas

PARIS, 25.—El presidente Lebrún, acompañado del ministro de Marina y del almirante Darland, ha revisado en el puerto de Brest las formaciones de la aviación marítima y los buques de guerra que se distinguieron luchando contra los submarinos enemigos. Después impuso las insignias de la Gran Cruz al almirante Laborde, pronunciando una alocución.—EFE.

Las relaciones diplomáticas anglo-rusas

LONDRES, 25.—En los Comunes, el Mayor general Sir Alfred Korx preguntó a

Chamberlain si el Gobierno había estudiado la posibilidad de romper las relaciones diplomáticas con Rusia, a consecuencia de la agresión a Finlandia. Contestó el premier que esta cuestión exigía un detenido examen. Efe.

Los intercambios comerciales franco-británicos

PARIS, 25.—La delegación comercial francesa enviada a Londres ha llegado a un acuerdo con las autoridades británicas sobre las medidas que se tomarán conjuntamente para incrementar los intercambios comerciales entre ambas naciones.—EFE.

Hitler recibe a siete mil aspirantes a oficiales del Ejército

BERLIN, 25.—En el palacio de los Deportes recibió Hitler a siete mil aspirantes a oficiales del Ejército y de las fuerzas aéreas, que serán promovidos al grado de oficial y regresarán al frente tras breve instrucción. El Führer, en una alocución, expresó los fines de la batalla del pueblo alemán, así como los deberes del oficial en el Ejército nacionalsocialista.—EFE.

Las garantías británicas a Bélgica

LONDRES, 25.—A una pregunta del diputado Stewart, hecha en los Comunes, sobre las garantías británicas hechas a Bélgica, Chamberlain contestó que

por el Tratado de Locarno de garantías mutuas, el Gobierno se comprometió a acudir en ayuda de Bélgica en caso de producirse la agresión no provocada. Este compromiso fué confirmado en el acuerdo de Londres de Marzo de 1936, por declaraciones anglo-francesas a Bélgica de 24 de Abril 1937 y por la declaración hecha al Rey de los belgas el Embajador inglés en Bruselas el 27 de Agosto de 1939.—EFE.

Aparecen cuatro cadáveres en una balsa flotante

OSTENDE, 25.—En una balsa flotante del vapor "Peutze", que desgraciadamente hace pocos días en aguas de Grevesend, han sido encontrados cuatro cadáveres. Que los naufragos perecieron de frío y que el resto de la tripulación desapareció.—EFE.

Vapor noruego hundido

OSLO, 25.—Dice que el vapor noruego "Mirande" ha hundido en el Mar del Norte. Se han salvado los tripulantes, pero se desconoce la suerte de catorce pasajeros.—EFE.

El Gobierno chino reconocido por Inglaterra

LONDRES, 25.—Respondiendo a una pregunta Chamberlain ha declarado que los Comunes que el Gobierno reconocido en el Mar del Norte por Inglaterra es el del Mariscal Chang.—EFE.

Partes Oficiales de Guerra

El alemán

BERLIN, 24.—Comunicado de guerra del Alto Mando del ejército alemán:
"El destructor inglés "Esouth" ha sido destruido en el mar del Norte.
Aparte de este hecho, no hay ningún acontecimiento de importancia que señalar."—EFE.

El francés

PARIS, 24.—Comunicado de guerra francés comunicado a la mañana del día de hoy:
"Uno de nuestros puestos ha rechazado a diecinueve enemigos que habían entrado en contacto."—EFE.

Visita a Málaga de representantes de la «American Export Air Lines»

Para el posible establecimiento de una base en nuestra capital de las líneas aéreas directas entre Norte América y Europa

Ayer llegaron a nuestra capital varios representantes de la "American Export Air Lines", con objeto de realizar determinadas gestiones para el establecimiento de líneas aéreas directas entre Norte América y Europa.
Acompañados del delegado de Turismo, camarada J. Pedro Kraus, se entrevistaron con el señor ingeniero de la Junta de Obras del Puerto, de cuya entrada salieron altamente complacidos, así como de la situación del puerto de Málaga, una posible base de líneas en nuestra capital.
Ayer continuaron su viaje para Cartagena.

Jefatura Provincial de Sanidad

CURSO DE TUBERCULOSIS

Se pone en conocimiento de los médicos que han solicitado o piensan solicitar tomar parte en el curso preparatorio de Tisiología, que el mismo, autorizado por el Patronato Nacional Antituberculoso, dará comienzo el día 25 de Febrero, debiéndose personar los cursillistas en el Dispensario Antituberculoso Central, calle Cristo de la Epifanía, 64, a las once de la mañana.